

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
നാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നം.90

27.02.2017 - ചെ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്വാതന്ത്ര്യ സമര പെൻഷൻ

	<p align="center">ചോദ്യം ശ്രീ.ജോർജ് എം.തോമസ്</p>		<p align="center">മറുപടി ശ്രീ.പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>
<p>(എ)</p>	<p>സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനികൾക്കുള്ള പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ)</p>	<p>താഴെ പറയുന്ന സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനികൾക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനി പെൻഷന് അപേക്ഷിക്കാൻ അർഹതയുണ്ടായിരിക്കും:- സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത് കൗതസാക്ഷിത്വം വഹിച്ചവർ, സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത് ജയിൽവാസമനുഭവിച്ചവരാണെങ്കിൽ കുറഞ്ഞത് ആറ് മാസം ജയിൽ ശിക്ഷയും, (സ്ട്രികളോ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരോ ആണെങ്കിൽ തടവ് മൂന്നു മാസവുമായിരിക്കണം). മേൽ വിഭാഗത്തിലുള്ളവർ, ഓറസ്റ്റ് വാറണ്ട്, കോടതി രേഖ, ജയിൽ രേഖ എന്നിവ ഹാജരാക്കണം. ഈ രേഖകൾ ഹാജരാക്കാൻ കഴിയാത്തവർ രണ്ട് സഹതടവുകാരുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് (കോ-പ്രിസണർ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് (സി.പി.സി.)) നൽകണം. ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന സഹതടവുകാർ കുറഞ്ഞത് ഒരു വർഷം ജയിൽ ശിക്ഷ അനുഭവിച്ചവരായിരിക്കണം. ജയിൽ രേഖകളില്ലെങ്കിലോ അവ നഷ്ടപ്പെട്ടെങ്കിലോ രേഖകൾ ലഭ്യമല്ല എന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികളിൽ നിന്ന് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കി സംസ്ഥാന സർക്കാർ എൻ.എ.ആർ.സി. (നോൺ അവയബിലിറ്റി റിക്കോർഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ്) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നൽകും. ആറ് മാസം ഒളിവിലായിരുന്നവരും രേഖകൾ ഹാജരാക്കിയാൽ പെൻഷന് അപേക്ഷിക്കാൻ അർഹരാണ്. ഇവർ പി.കെ.സി.(പേജ്നൽ</p>

		<p>നോളഡ്ജ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ്) ഹാജരാക്കണം. ഉടാതെ വിട്ടു തടങ്കൽ, നാട്ടുകടത്തപ്പെട്ടവർ, ഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ടവർ, സ്ഥിരമായി അംഗവൈകല്യപ്പെട്ടവർ, സർക്കാർ ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ടവർ, ചമ്മട്ടി പ്രഹരമേറ്റവർ, എന്നിവർക്കും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സ്വതന്ത്രതാ സൈനിക സമ്മാൻ വഴിയ്ക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷിപ്പാവുന്നതാണ്.</p> <p>കേരള സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനി ചട്ടം 1971 അനുസരിച്ച് സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനികളായി അംഗീകരിക്കാൻ, ബ്രിട്ടീഷ് ഭരണത്തിനെതിരെ അല്ലെങ്കിൽ അവരെ സഹായിക്കുന്നവർക്കെതിരെയുള്ള ദേശീയ പ്രക്ഷോഭങ്ങളിൽ ഭാഗഭാക്കാവുകയും, ആറു മാസത്തിൽ കൂടുതൽ ജയിൽവാസം അനുഷ്ഠിക്കുക, ജൂക്കിലേറ്റപ്പെടുക, പോലീസ് ലാത്തി ചാർജിലോ വെടിവെപ്പിലോ മരണം സംഭവിക്കുക, ജോലിയോ സ്വത്തോ നഷ്ടപ്പെടുക, സ്ഥിരമായ അംഗവൈകല്യമോ മാരകരോഗമോ പിടിപെടുക, ഓറസ്റ്റ് വാറന്റ് പുറപ്പെടുവിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി ആറുമാസത്തിൽ കൂടുതൽ ജയിൽ കഴിയുക, എന്നിവയിലേതെങ്കിലും വേണം. ഇവ തെളിയിക്കുന്ന രേഖകളായ കോടതി രേഖ, ജയിൽ രേഖ, ഓറസ്റ്റ് വാറണ്ട് എന്നിവ ഹാജരാക്കുകയും വേണം.</p>
(ബി)	<p>മതിയായ രേഖകളോടെ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച കോഴിക്കോട് മൈമലള്ളംപാറ സ്വദേശി വി.വി.ചാക്കോയുടെ അപേക്ഷയുടെ നിജസ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ശ്രീ.വി.വി.ചാക്കോ, വെട്ടുകാട്ടിൽവീട്, മൈമലള്ളം പാറ, പുളപ്പാടി, കോഴിക്കോട്, കോഴിക്കോട് കളക്ടർ മുഖേന സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിൽ സ്വതന്ത്രതാ സൈനിക സമ്മാൻ പെൻഷൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് ശുപാർശചെയ്യുന്നതിനുള്ള മതിയായ രേഖകളായ കോടതി രേഖ, ജയിൽ രേഖ, ഓറസ്റ്റ് വാറന്റ് എന്നിവ ഹാജരാക്കിയിരുന്നില്ല. രേഖകൾ ഹാജരാക്കാനായി കോഴിക്കോട് കളക്ടർ മുഖേന 08/10/2016-ൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ അപേക്ഷകന് ഹാജരാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്ന് 07/02/2017-ൽ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>

			മതിയായ രേഖകൾ ഹാജരാക്കാത്തതിനാൽ അപേക്ഷകന് കേരള സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനി പെൻഷനും ലഭിക്കുന്നില്ല.
(സി)	അപേക്ഷകന് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?	(സി)	പിരിവ് 'എ' യിൽ പ്രതിപാദിച്ച തെളിവു രേഖകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പൂർണ്ണമായ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്കു മാത്രമേ സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനി പെൻഷൻ അന്വദിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

Hayasalini. k.s
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

L